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2. Articles 
V Bratislave simulovali zrážku vlaku a autom

(webnoviny.sk; 09/06/2011; SITA ; Zaradenie: Webnoviny.sk)

Za prvých päť mesiacov roka prišli na železničných priecestiach o život traja ľudia. Projekt integrovanej dopravy odľahčí aj parkovanie v meste.

BRATISLAVA 9. júna (WEBNOVINY) - Integrovaný záchranný systém by vláda mohla dobudovať do konca budúceho roka. Na brífingu po simulovanej zrážke osobného auta s vlakom na železničnom priecestí v Bratislave a ukážke záchranárskych prác to novinárom povedal minister zdravotníctva Ivan Uhliarik. 

"Aby sme skutočne ešte zlepšili podmienky pre prácu záchranárov, ale najmä pre ľudí, ktorí to budú potrebovať," povedal Uhliarik a dobudovanie systému označil za vážnu úlohu.

Za prvých päť mesiacov prišli tento rok pri nehodách na železničných priecestiach o život traja ľudia. Išlo o dvoch vodičov a jedného chodca. Sedem ľudí utrpelo pri 23 nehodách ťažké zranenia. Vlani do konca mája zahynuli piati ľudia, za celý rok 2010 sa na priecestiach stalo 50 nehôd. Železnice Slovenskej republiky (ŽSR) z celkového počtu 2 019 priecestí na Slovensku evidujú 1 138 nezabezpečených priecestí. Modernizácia a rekonštrukcia sa tento rok uskutoční na 13 z nich. 

"Chceme, aby modernizácia železničných tratí a ciest limitovala počet priamych priecestí, aby sa vytváralo prostredie, ktoré neumožňuje takéto zrážky," povedal na brífingu minister dopravy Ján Fígeľ. 

Dnešnou simulovanou zrážkou, pri ktorej zasahovali záchranné a bezpečnostné zložky a vrtuľník, sa ŽSR v spolupráci s ministerstvom dopravy, 

Železničnou políciou a Policajným zborom SR, Záchrannou a dopravnou zdravotníckou službou Bratislava, Operačným strediskom leteckej záchrannej služby, Hasičským a záchranným útvarom hlavného mesta SR Bratislavy a Závodom protipožiarnej ochrany železníc zapojili do dnešného Európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach. 

Okrem Bratislavy je Deň bezpečnosti na železničných priecestiach na viacerých železničných priecestiach po celom Slovensku, monitorovacie akcie sú zamerané na kontrolu dodržiavania predpisov a bezpečnosti pri prechádzaní cez železničné priecestia. ŽSR sa k medzinárodnej akcii pridala tento rok po tretíkrát. ŽSR na staniciach po celom Slovensku pripravili preventívnu výchovnú kampaň "Bezpečnosť na železničných priecestiach: Dávaj pozor, neriskuj!", kde upozorňujú na riziká spojené s prechodom cez železničné priecestia. 

Projekt integrovanej dopravy odľahčí aj parkovanie v meste

Projekt Bratislavskej integrovanej dopravy odľahčí nápor osobnej dopravy v centre Bratislavy a uvoľní sa tak aj tlak na parkovacie miesta v Starom Meste. Myslí si to starostka mestskej časti Tatiana Rosová. Parkovacia politika je podľa nej pre túto mestskú časť pri predimenzovanej automobilovej doprave dlhodobo veľkým problémom. V projekte integrovanej dopravy sa počíta aj s vybudovaním veľkokapacitných záchytných parkovísk v okrajových častiach Bratislavy s koľajovým prepojením do mesta.

Starostku Rosovú tiež teší fakt, že vzájomnou dohodou neprichádza Bratislava o príležitosť stať sa súčasťou medzinárodného železničného koridoru. "Pre Bratislavčanov bude určite veľmi atraktívne, keď sa budú môcť dostať z Bratislavy do Paríža za pár hodín a v pohodlnom vlaku," myslí si Rosová. Ako pozitívny výsledok dohody označila aj otvorenú možnosť spojiť v budúcnosti podzemným tunelom Petržalku s mestom a presunutie snáh o vybudovanie električkovej trate cez Starý most do nového programovacieho obdobia. 

"Otvára sa nám tým možnosť dočasne využiť Starý most ako zelený most pre chodcov a cyklistov, po ktorom toľkí občania túžia," vyhlásila Rosová. S takýmto projektom prišli už dávnejšie architekti z iniciatívy Mestské zásahy a Rosová vyvinie podľa svojich slov maximálne úsilie, aby sa stala táto vízia skutočnosťou.

Minister dopravy Ján Figeľ, bratislavský župan Pavol Frešo a primátor Bratislavy Milan Ftáčnik sa v pondelok 6. júna dohodli na troch základných projektoch v rámci Operačného programu Doprava, na ktoré by malo ísť asi 500 mil. eur. Cieľom budovania integrovanej dopravy je zvýšiť dostupnosť v cestovaní, zlepšiť možnosť prepojenia iných druhov mestskej hromadnej dopravy, znížiť celkový čas cestovania, ako aj zvýšiť bezpečnosť a komfort, ako aj odľahčiť individuálnu dopravu na území regiónu i mesta. Investičné projekty, na ktorých sa dohodlo ministerstvo, kraj a hlavné mesto, podliehajú ešte schváleniu v Európskej komisii.

Pozor na priecestiach

(TA3, 18:30; Hlavné správy; 09/06/2011;  René Medzihradský; Zaradenie: Z domova)

MODERÁTOR: Zuzana Wenzlová, Vlado Vondrák

Zuzana Wenzlová, moderátorka TA3: "V Bratislave dnes na jednom zo železničných priecestí vlak zdemoloval auto. Jeden človek pri tom prišiel o život. Našťastie nešlo o skutočnú nehodu. Železnice so záchranármi pripravili simulovanú zrážku, aby ukázali, ako môže riskovanie na priecestiach skončiť. Železnice zároveň rozbehli viacero preventívnych akcií. Všetko v rámci dnešného európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach."

René Medzihradský, redaktor TA3: "Takto vlak zdemoloval auto a to len niečo pri vyše 20 kilometrovej rýchlosti. Posádka auta v ňom zostala zakliesnená. Prvý je pri zranených rušňovodič, ktorý volá záchranárov. Po pár minútach sú na mieste hasiči. Prvoradé je pre nich dostať von zranených. Nastupuje technika, každá sekunda je drahá. Hasičom sa prvú zranenú osobu podarilo z auta vyslobodiť približne po 6 minútach. Ihneď mu poskytujú prvú pomoc. Druhý pasažier, v tomto prípade len figurína, silný náraz neprežil. Na miesto nehody medzitým prilieta vrtuľník, ktorý zraneného transportuje do nemocnice. A to všetko za mimoriadne zlého počasia."

Martin Balko, vedúci lekár operačného strediska ZZS: "Počasie bolo na simuláciu úplne ideálne, pretože väčšina závažných nehôd sa deje práve v takomto počasí."

Branislav Petrovič, veliteľ zásahu hasičov: "Tieto dopravné nehody z nášho pohľadu patria k jedným z najhorších, čo sa týka následkov."

René Medzihradský, redaktor TA3: "Vlani sa na železničných priechodoch stalo 50 nehôd, pri ktorých zahynulo 11 ľudí. Tento rok si priecestia vyžiadali zatiaľ tri obete."

Ľubomír Ábel, viceprezident PZ SR: "Najčastejšou príčinou je, že vodiči riskujú."

René Medzihradský, redaktor TA3: "Železnice chcú aj takouto ukážkou nehody vodičov upozorniť, že s priecestím sa netreba zahrávať. Pre vodičov pripravili aj viacero ďalších akcií."

Vladimír Ľupták, generálny riaditeľ ŽSR: "Preventívnych vzdelávacích, jednak monitorujeme niekoľko priecestí."

René Medzihradský, redaktor TA3: "Niekedy však hrá rolu pri nehode na priecestí aj to, že nie je chránené závorou alebo svetelnou signalizáciou. Na Slovensku je takýchto priecestí vyše tisíc. Železnice postupne niektoré rekonštruujú. Tento rok by ich mali zmodernizovať 13 za vyše 2 milióny eur. René Medzihradský, TA3."

Ďalšia zrážka vlaku a auta

(JOJ, 12:00; Noviny o 12:00; 09/06/2011;  Juraj Hajdin; Zaradenie: Z domova)

Dana Strculová, moderátorka: "K ďalšej zrážke osobného auta s vlakom došlo dnes o deviatej hodine v Bratislave. Jeden z pasažierov svojim zraneniam podľahol na mieste, druhého s ťažkými zraneniami previezli do nemocnice. Šťastie, že nešlo o reálnu tragédiu, ale o cvičenie záchranných zložiek. Na mieste bol Juraj Hajdin."

Juraj Hajdin, redaktor TV JOJ: "Príjemné poludnie divákom i vám do štúdia. Vy čo nás sledujete v tejto chvíli, tak ste chránení pre týmto strašne nepriaznivým počasím. Napriek tomu záchranári pracujú naplno. Dnešná zrážka vlaku s autom je našťastie len simulovaná. Túto akciu pripravili Železnice Slovenskej republiky so záchranárskymi zložkami k európskemu dňu bezpečnosti na železničných priecestiach. V rámci tejto bezpečnostnej akcie prebiehajú na celom území Slovenska preventívno-bezpečnostné kontroly a výchovná kampaň. Na 30 miestach na Slovensku sú popri ceste rozvešané billboardy s heslom – Dávaj pozor a neriskuj."

Pri príležitosti Európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach sme sa boli s kamerou pozrieť na simulovanú zrážku auta s vlakom

(TV Bratislava, 18:00; Správy; 09/06/2011;  ; Zaradenie: Z domova)

Martin Juríček, moderátor: "Pri príležitosti Európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach, do ktorého sa zapojili aj Železnice Slovenskej republiky, sme sa boli s kamerou pozrieť na simulovanú zrážku auta s vlakom. Súčasťou boli aj ukážky práce záchranárskych tímov, ktoré pri podobných nešťastiach zasahujú."

Neuvedená, redaktorka: "Vlaková doprava patrí medzi najbezpečnejšie spôsoby pozemnej dopravy, no prechod cez železničné priecestie môže byť poriadne nebezpečný najmä vtedy, ak ľudia ignorujú pravidlá cestnej premávky a zbytočne riskujú. Dôsledkom často býva smrteľná zrážka s vlakom. Tých, čo sa zbytočne ponáhľajú, môže odradiť pohľad na túto simulovanú nehodu."

Natočené:

MUDr. Richard Rišňovský, lekár Záchrannej a dopravnej služby Bratislava: "Prišli sme na miesto nehody, kde hasiči práve vystrihávali dvoch zranených pacientov z auta. Počkali sme pokiaľ teda ich vystrihnú a dajú nám ich k dispozícii. Po tom ako ich vytiahli von u jedného sme konštatovali ťažké zranenia a pacient bol v bezvedomí."

*********** 

Neuvedená, redaktorka: "Pri podobných nehodách je nevyhnutný aj zásah hasičov. Ukážku svojej práce predviedli hasiči z Hasičského a záchranného útvaru hlavného mesta, ktorých úlohou bolo pasažierov vyslobodiť a odovzdať do rúk záchranárov."

Natočené:

kpt. Branislav Petrovič, Hasičský a záchranný útvar hlavného mesta: "Zásahy na železničných priecestiach sú viac-menej iné v tom, že je tam vysoký predpoklad toho, že dochádza k ťažkým zraneniam, veľmi veľkej devastácii tých vozidiel, takže viac-menej my keď ideme na dopravnú nehodu na železničné priecestie, rátame s tým najhorším."

************* 

Neuvedená, redaktorka: "Štatistiky hovoria, že minulý rok zahynulo na železničných priecestiach 11 ľudí pri 50 nehodách. K 30. máju 2011 zahynuli pri podobných nešťastiach dvaja vodiči a jeden chodec."

Hovorí:

Ivan Uhliarik, minister zdravotníctva: "Minulý rok bolo vykonaných 476 tisíc zásahov, to sú stovky zachránených ľudských životov, tisíce ľudí, ktorým prinavrátili práve naši kolegovia zdravie."

Ján Figeľ, minister dopravy: "Chceme, aby modernizácia železničných tratí a ciest limitovala počet priamych priecestí, aby sa vytváralo prostredie, ktoré neumožňuje takéto zrážky."

************* 

Neuvedená, redaktorka: "Dňom bezpečnosti na železničných priecestiach je pre tento rok 9. jún, počas ktorého sú monitorované vybrané železničné priecestia po celom Slovensku. Monitorovacie akcie sú zamerané na kontrolu dodržiavania predpisov."

Záchranári sa zapotili: Vlak sa zrazil s autom, jeden človek zahynul

(cas.sk; 09/06/2011; TASR ; Zaradenie: Čas.sk)

Pri simulovanej zrážke osobného auta s vlakom na železničnom priecestí v Bratislave dnes predviedli záchranné práce rôzne útvary.

Ukážka ich pripravenosti bola pri príležitosti Európskeho dňa bezpečnosti. "V takomto zlom počasí všetci predviedli kvalifikovaný a odborný zásah pri zrážke vlaku s automobilom. Aj letecký zásah vrtuľníka v hustom daždi a silnom vetre bol vykonaný veľmi profesionálne," zhodnotil akciu minister dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR Ján Figeľ.

 Ocenil súčinnosť postupu od konania rušňovodiča cez hasičov, policajtov, záchranárov, zdravotníkov až po celkové vyriešenie situácie. Zároveň pripomenul, že na Slovensku máme vyše 2200 železničných priecestí a mnohé z nich sú miestom zrážok, kde dochádza nielen k materiálnym stratám, ale aj zraneniam či usmrteniam osôb. Ministerstvo chce modernizáciou železničných tratí a ciest limitovať počet priamych priecestí, aby sa vytváralo prostredie, ktoré neumožňuje takéto zrážky. Kde to nie je možné, je potrebná včasná a kvalitná súčinnosť záchranárskych zložiek.

 "Práve pri takomto nepriaznivom počasí sa stáva oveľa viac dopravných nehôd, keď je sťažená viditeľnosť, keď staré auto zostane na koľajniciach, alebo autobus zastane na priecestí a vodič nevidí prichádzajúci vlak," dodal Figeľ. Aj podľa ministra zdravotníctva Ivana Uhliarika zásah pri simulovanej nehode s výsledkom jeden mŕtvy a jeden ťažko zranený bol kvalitný.

Späť na obsah
Po zraneného pacienta priletel vrtuľník!

(Nový Čas; 10/06/2011; s.: 10; Erik Mihalko ; Zaradenie: Slovensko)

Simulovaná zrážka auta s vlakom:

BRATISLAVA - Silná rana a zdemolované auto! Tak vyzerala nehoda na jednom zo železničných priecestí v Bratislave. Na miesto okamžite dorazili hasiči, záchranári, ale aj vrtuľník, ktorý transportoval zraneného pacienta. Našťastie išlo len o simulovanú zrážku v rámci Európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach, pri ktorom záchranári predvádzali svoje zručnosti.

Na akcii, ktorá sa konala pod záštitou ministerstva dopravy a zdravotníctva, sa zúčastnilo viacero záchranárskych zložiek. Tie zasahovali pri simulovanej zrážke automobilu s vlakom. Hasiči museli zraneného pasažiera z vozidla vystrihávať. "Nasadené jednotky predviedli kvalifikovaný zásah. Na Slovensku je viac ako 2 200 železničných priecestí. Mnohé z nich sú miestom zrážok, a preto je rýchly zásah nevyhnutný," povedal Ján Figeľ, minister dopravy. Záchranárom komplikovali situáciu hustý lejak a silný vietor. Okrem niekoľkých sanitiek rýchlej záchrannej služby zasahoval na mieste tragédie aj vrtuľník leteckej záchrannej služby, ktorý transportoval zraneného pasažiera do nemocnice. Erik Mihalko, foto vbj
Vlak rozmetal osobné auto

(Plus jeden deň; 10/06/2011; s.: 8; jb ; Zaradenie: SLOVENSKO)

Vo vetre a lejaku zasahoval aj vrtuľník

BRATISLAVA – Príšerný zvuk nárazu sa včera ráno ozval bratislavskou Račou. Do auta na železničnom priecestí v plnej rýchlosti vpálil vlak. Na miesto okamžite vyrazili hasiči aj záchranársky vrtuľník.

Vodič však pri náraze utrpel smrteľné zranenia, a tak mu už nedokázali pomôcť. Ťažko zraneného spolujazdca museli do nemocnice previezť letecky. Našťastie to boli len figuríny. Išlo totiž o špeciálne cvičenie železničiarov a záchranných zložiek. Situácia však práve pre to pôsobila maximálne reálne. Na mieste nechýbali ani ministri dopravy a zdravotníctva, ktorí sledovali zásah svojich podriadených. (jb)

ZRANENÝ SPOLUJAZDEC: Hasiči a záchranári ho začali okamžite oživovať.

HASIČI: Dorazili na miesto nešťastia o pár minút.

Pozor na priecestiach

(TA3, 12:00; Poludňajší žurnál; 09/06/2011;  ; Zaradenie: Z domova)

MODERATOR: Jozef Dúbravský

Jozef Dúbravský, moderátor: "Dnes je európsky deň bezpečnosti na železničných priecestiach. Železnice preto spolu so záchranármi ukázali, ako zrážka s vlakom reálne vyzerá. Pri simulovanej zrážke vlaku s autom zasahovali všetky záchranné zložky. Na Slovensku sa dnes zároveň koná veľká výchovno-preventívna kampaň. Simulovaná nehoda sa konala za veľmi nepriaznivého počasia. Záchranári si to však pochvaľovali, pretože k vzniku množstva takýchto nehôd prispieva práve zlé počasie. Na mieste zrážky zasahovali všetky záchranné zložky, a v akcii bol aj vrtuľník. Zrážky s vlakom v drvivej väčšine prípadov končia tragicky. Železnice preto už dlhodobo vodičov prostredníctvom kampane upozorňujú, aby na priecestiach neriskovali. Dnes sa zároveň konajú na priecestiach po celom Slovensku monitorovacie akcie. Tento rok sa stalo na priecestiach celkovo 23 nehôd, pri ktorých zahynuli traja ľudia. Približne polovica železničných priecestí na Slovensku je nechránených. Železnice plánujú tento rok investovať do ich rekonštrukcie vyše dva milióny eur."
Späť na obsah
V Bratislave nakrútili zrážku lokomotívy s autom!

(topky.sk; 09/06/2011; TAB ; Zaradenie: Správy - Domáce)

Mohutná lokomotíva tlačila auto niekoľko metrovExkluzívne

BRATISLAVA - Toto ste ešte nevideli! Pre efektné, ale poriadne nebezpečné predstavenie sa rozhodli hasiči počas dnešného Európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach. Do auta, zaparkovaného na trati v železničnom areáli v Bratislave, nechali naraziť mohutnú lokomotívu.

Hasiči po simulovanej zrážke pribehli k zničenému autu. Z interiéru vyniesli figuríny a previezli ich k pripravenému záchranárskemu vrtuľníku. Keby namiesto nich boli živí ľudia, lekári by mali pravdepodobne plné ruky práce.

Deň bezpečnosti na priecestiach organizovali železnice spolu s rezortom dopravy, políciou, hasičmi, zdravotníkmi aj s leteckými záchranármi. Slovensko sa zapája po tretíkrát.

Na niekoľkých miestach na Slovensku dnes prebehnú akcie zamerané na kontrolu dodržiavania predpisov a bezpečnosti pri prechádzaní cez priecestia. Súčasťou podujatia je aj kampaň, počas ktorej sa na staniciach rozdávajú brožúrky s pravidlami pre bezpečnú cestu cez koľajnice.

Pri zrážkach na priecestiach zomiera každoročne niekoľko ľudí, mnoho sa ich zraní. Mimoriadne tragicky sa skončil stret autobusu s vlakom v Polomke v roku 2009. Zahynulo 12 ľudí.

Vlak narazil do auta v plnej rýchlosti!

(topky.sk; 09/06/2011; TAB ; Zaradenie: Správy - Domáce)

Mohutná lokomotíva tlačila auto niekoľko metrovExkluzívne

BRATISLAVA - Toto ste ešte nevideli! Pre efektné, ale poriadne nebezpečné predstavenie sa rozhodli hasiči počas dnešného Európskeho dňa bezpečnosti na železničných priecestiach. Do auta, zaparkovaného na trati v železničnom areáli v Bratislave, nechali naraziť mohutnú lokomotívu.

Hasiči po simulovanej zrážke pribehli k zničenému autu. Z interiéru vyniesli figuríny a previezli ich k pripravenému záchranárskemu vrtuľníku. Keby namiesto nich boli živí ľudia, lekári by mali pravdepodobne plné ruky práce.

Deň bezpečnosti na priecestiach organizovali železnice spolu s rezortom dopravy, políciou, hasičmi, zdravotníkmi aj s leteckými záchranármi. Slovensko sa zapája po tretíkrát.

Na niekoľkých miestach na Slovensku dnes prebehnú akcie zamerané na kontrolu dodržiavania predpisov a bezpečnosti pri prechádzaní cez priecestia. Súčasťou podujatia je aj kampaň, počas ktorej sa na staniciach rozdávajú brožúrky s pravidlami pre bezpečnú cestu cez koľajnice.

Pri zrážkach na priecestiach zomiera každoročne niekoľko ľudí, mnoho sa ich zraní. Mimoriadne tragicky sa skončil stret autobusu s vlakom v Polomke v roku 2009. Zahynulo 12 ľudí.
V zlom počasí záchranári úspešne zasiahli pri simulovanej zrážke vlaku s autom

Bratislava 9. júna (TASR) - Pri simulovanej zrážke osobného auta s vlakom na železničnom priecestí v Bratislave dnes predviedli záchranné práce rôzne útvary. Ukážka ich pripravenosti bola pri príležitosti Európskeho dňa bezpečnosti. "V takomto zlom počasí všetci predviedli kvalifikovaný a odborný zásah pri zrážke vlaku s automobilom. Aj letecký zásah vrtuľníka v hustom daždi a silnom vetre bol vykonaný veľmi profesionálne," zhodnotil akciu minister dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR Ján Figeľ. Ocenil súčinnosť postupu od konania rušňovodiča cez hasičov, policajtov, záchranárov, zdravotníkov až po celkové vyriešenie situácie. Zároveň pripomenul, že na Slovensku máme vyše 2200 železničných priecestí a mnohé z nich sú miestom zrážok, kde dochádza nielen k materiálnym stratám, ale aj zraneniam či usmrteniam osôb. Ministerstvo chce modernizáciou železničných tratí a ciest limitovať počet priamych priecestí, aby sa vytváralo prostredie, ktoré neumožňuje takéto zrážky. Kde to nie je možné, je potrebná včasná a kvalitná súčinnosť záchranárskych zložiek. "Práve pri takomto nepriaznivom počasí sa stáva oveľa viac dopravných nehôd, keď je sťažená viditeľnosť, keď staré auto zostane na koľajniciach, alebo autobus zastane na priecestí a vodič nevidí prichádzajúci vlak," dodal Figeľ.  Aj podľa ministra zdravotníctva Ivana Uhliarika zásah pri simulovanej nehode s výsledkom jeden mŕtvy a jeden ťažko zranený bol kvalitný.

